



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會李靜儀議員提出之書面質詢

就立法會透過2023年4月27日第430/E338/VII/GPAL/2023號公函轉來，李靜儀議員於2023年4月21日提出，行政長官辦公室於2023年4月28日收到之書面質詢，經徵詢治安警察局及交通事務局之意見，本辦公室現回覆如下：

就質詢第一點及第二點內容，關於警方執法方面，治安警察局警員在日常巡邏時已特別留意行駛中的車輛是否涉及非法改裝，當發現違規情況，依法作出檢控，警員亦會將懷疑噪音超標的車輛交由交通事務局進行特別檢驗，以核實相關情況。

因應有關違例之特點，警方已作出針對性部署，尤其於周末及公眾假期，在經常出現懷疑非法賽車的地點部署車輛流動測速行動及截查車輛行動；如發現個別地點經常出現相關違規情況，將向交通事務局建議在公共道路加裝智慧監察設備。根據治安警察局資料顯示，由2023年1月至4月共進行704次針對非法改裝車輛及打擊超速駕駛的查車行動，共檢控316輛非法改裝車輛，以及976宗超速駕駛違規行為。

與此同時，為加強包括駕駛者在內的道路使用者的交通安全守法意識，治安警察局持續透過不同的社交媒體平台及該局的警務易手機應用程式進行交通安全推廣工作；同時亦派員到社會團體及學校舉辦講座，於2023年1月至4月期間，共舉辦27場交通安全講座，參與公眾合共1,873人。

就質詢第三點內容，有關《道路交通法》第九十一條（舉辦或參加未經許可的車輛體育比賽）所訂定的犯罪及第九十七條（舉辦未經許可的活動）所規定的輕微違反行為，警員在執勤期間如發現有明顯跡象存在上述犯罪或輕微違反行為，將依法作出處理。交通事務局表示，《道路交通法》已納入二〇二三年財政年度澳門特別行政區政府的法律提案項目，今年將於適當時候提交立法會審議。

保安司司長辦公室主任張玉英